
Unges risikoadfærd

Online opdragelse

Allerede i 7. og 8. klasse be-
gynder unge at blive nysger-
rige på alkohol. I 9. klasse be-
gynder de at drikke sig fulde
og i gymnasiet er der flere,
som drikker for at blive fuld.
Alkohol er en central del af

unges festkultur.

Flere unge har prøvet andre
nikotinprodukter end cigaret-
ter. Cigaretter hører fester til
og ikke dagligdagen. Det gør
det svært for forældre, at op-
dage om deres unge bruger

nikotinprodukter.

De unge bruger ofte flere for-
skellige nikotinprodukter, alt
efter om de er i skole eller til

fest. I udskolingen er puffbars
det mest populære nikotin-

produkt. På gymnasiet er snus
det mest populære nikotin-

produkt i dagligdagen.

99,8% af unge er på sociale
medier. Mere end halvdelen
skriver med fremmede. 30%
har modtaget et krænkende
billede. Det er vigtigt at for-
ældre guider unge og gen-
nemgår privatindstillingerne

sammen.

68% af unge har været vidne
til mobning online og 76% har
været vidne til mobning i det
virkelige liv. Desværre gør en
stor andel af unge ingenting i
disse situationer. Derfor skal vi
klæde de unge på, så de kan

handle i disse situationer.

47% af de unge mellem 15 og
17 år, der har en knallert, kører

på en tunet knallert. Unge
risikerer straf og udsætter sig
selv og andre trafikanter for

fare, når de vælger at køre på
en tunet knallert.
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En spørgeskemaundersøgelse af 1230 unge i Rebild Kommune, som stiller skarpt
på rusmidler, sociale medier, mobning online og offline og meget mere.


